

- Országgyűlési képviselőjelöltek
- Vezetőségválasztás a KISZ-ben
- Tárlatvezetés
- Harmadik otthon
- Ilyen fekete az ördög?

SZEGEDI

Egyetem

IX. évf. 4. szám A SZEGEDI FELSOOKTATÁSI INTÉZMÉNYEK LAPJA 1971. március 27.

Fiatalok a vezetésben

Hofgesang Péter a városi népfrentbizottság titkára a választási rendszer módosításáról

A szocialista demokrácia továbbfejlesztésének fontos eleme választási rendszerünk tökéletesítése. Ennek lényege, hogy az állampolgárok — a jelölési jog és választási lehetőség bővítésével — még inkább, mint eddig, a véleményük szerint legalkalmasabb személyeket küldhetik képviselőjüként az országgyűlésbe, a tanácsokba. Hazánk valamennyi választópolgára április 25-én él ezzel a jogával és kötelezettségével. A választásokkal kapcsolatos tennivalók felelőséül a törvény a Hazafias Népfrentot jelöli meg. Felkerestük Hofgesang Péter elvtársat, a Hazafias Népfrent városi bizottságának titkárát, hogy választ kérjünk néhány intézményeink — elsősorban fiatal — választópolgárait érintő kérdésekre.

— A választási rendszerünket meghatározó az Országgyűlés által alkotott 1966. évi III. törvénynek 1970. októberében az Országgyűlésen történt módosításáról mit kell tudniuk a fiataloknak?

— Az új választási törvény — kezdte választ Hofgesang Péter — változatlanul fenntartja a népi demokratikus választási rendszernek társadalmunk fejlődéséből következő vívmányait, illetve jelentősen kiszélesíti az állampolgárok jogait. Az 1966. III. törvény értelmében a Hazafias Népfrent jelölt tanácsstagokat, a módosított választási törvény kimondja, hogy a továbbiakban ezt a jogot a választók jelölőgyűlései gyakorolják, amelyeken minden választójoggal rendelkező állampolgár részt vehet. A jelölőgyűléseken a jelöltekre javaslatot tehetnek a Hazafias Népfrent szervei, a társadalmi szervezetek, az üzem, termelőszövetkezet, valamely intézmény vagy bármely szerv dolgozóinak közössége, továbbá bármely választópolgár. Ennek értelmében tehát a KISZ-szervezeteknek — az egyetemnek és a főiskola ifjúsági szervezetének is — joguk és lehetőségük van ahhoz, hogy képviselőjükben saját jelöltet állítsanak. A Hazafias Népfrent városi bizottsága egyébként az egyetemi KISZ szervezetektől is ugyanúgy ajánlást, javaslatot kért, mint a város más társadalmi és tömegszervezeteitől. A jelöltekkel szemben támasztott követelményünk az, hogy legyenek a mi társadalmi rendszerünk támogatói, fogadják el a Hazafias Népfrent választási felhívását és értsenek egyet politikánkkal.

A törvény másik lényeges új vonása, hogy bár egy választókerületben csak egy személy lehet képviselő illetőleg tanácsstag, több jelöltet is lehet állítani. Megválasztott azonban csak az lehet, aki megfelelő számú szavazatot kapott. Szemben a korábbi laistromozott szavazással ezentúl a választóknak több jelölt esetén meg kell jelölniük a szavazólapon azt a személyt, akit képviselőjüknek, illetve tanácsstagjaiknak választanak, tehát dönteniük kell.

— Mennyiben változtatja meg a fiatalok részvételét a vezetésben az új törvény?

— Bár a fiatalokra külön nem utal az új választási törvény, az MSZMP közelmúltban hozott határozata szellemében a jelöléseknél döntő szempontként vesszük figyelembe, hogy minél több fiatal és minél több nő kerüljön a jelöltek listájára. Ennek érzékeltetésére azt hiszem elég ha két adatot említek: a városi és a III. kerületi tanácsban 243 fő közül most egyetienegy

volt harminc éven aluli, a megválasztandó 125 tagú városi tanácsba mi a választásokon előzetes terveink alapján huszonkét 30 éven aluli jelöltet indítottunk.

— Mi biztosítja az egyetemi hallgatók képviseletét a város vezető szerveiben?

— A választások előkészítésénél természetesen biztosítanunk kell a város társadalmi szerkezetének megfelelő arányt. Figyelembe kellett vennünk a jelöléseknél, hogy a város szerkezete a gazdaságot illetően könnyűipari, illetve fejlődő nehézipari, tovább azt, hogy a tanácsoknak segíteniük kell a város kulturális és egészségügyi fejlesztését, a szolgáltatások korszerűsítését. A tanácsokba munkásfiatalok és értelmiségi fiatalok kerülnek be — a város lakos-

(Folytatás a 3. oldalon.)

Vészi Endre:

Egy öregember arcképéhez, évfordulóra

Ime egy tizenkilences öreg, mellékalak a felvidéki hadjárat tömegében, katonaszökevény és forradalmi katona, ime ő, amint a konyhában ül szórt fényben, midőn az úttörők nyomkeresői bekopognak hozzá, hogy zsinórírásba foglalják élete summázatát, mivel évforduló közeleg:

ime ő, éhségmenetek nyírfa-fiatalja, utcaövekéből barrikádát építő fiatal férfi, a jövő statikusa, ime, amint a szórt fény szétmossa arca térképén a drótsövényeket, ime ő, a felvonuló és eltűnő, a proletárokat lakáshoz juttató, a gyárfoglaló a Gyűjtőfogház nevű egykori nagyszálló ismert törzsvendége, paszulyt és paprikáskrumplit kanalazó pestújhelyi magyar, ime ő, aki lassan olyan lesz, mint az aszfalt vékony héja alatt az egykori sívó homok, ime ő, elődünk és kútforrásunk, akit az ötvenes évek éberei már csak úgy kezeltek, mint anakronizmust, s akit gyerkőcök oktattak forradalmi morálra és ime ő, akit nem tudott lebontani az idő, s úgy megy az utcán, házak két sora közt, anyaggá válva e nagyvárosi anyagban, emberi modulattá a füst küllői között, úgy megy itt köztünk, mint egy sétáló kémény, mint egy sarkig kitárt kapu, mint egy lépcsőház, amely emberi lakásokba vezet, mint egy vasból kovácsolt napraforgó.

Bella István:

Ég és búzavirág

A Magyarorszáért elesett katonák emlékére

Hogy lehet az, hogy aki maga volt a szabadság, az is elpusztul egyszer?
Hogy lehet az, hogy aki szerelem s ifjúság lett, az is elérte a golyó?

Jöttetek sárosan, fáradtan, kölyökkatonák, szátokban véres virág volt a dal, véres fűcsomó kezetekbe: — Ki számolta össze az elesett szerelmeket?! Fehér csontotok áll őrt minden nap főterén, minden éj mellkasában.

En nem állítanék emlékműveket nektek, katonák Fémbe, vasbetonba nem szorítom az arcot. Kőbe, fehér cementbe nem súlykolom a mellet.

Búzával vetném be sírokat, s szőke rozssal, hadd harmonikázzon melletteken örökre a szél, hadd muzsikáljon a roz! Hadd nevéssen örökké szemetek szabadon: az ég és a búzavirág.

Mi újság a Bolyai épületben?

Ezt kérdeztük dr. Bánáthi Jánostól, a JATE műszaki csoport helyettes vezetőjétől és megtudtuk:

hogy a Bolyai tanteremben még ez év tavaszán teljes fődémcsere kerül sor. Ennek kapcsán felújítják az elektromos hálózatot, a hangosítót, átalakítják a táblát és a tanterem új berendezést is kap. A munkálatok már elkezdődtek, összköltségük félmillió forintot tesz ki.

Az egyik szolgálati lakás felhasználásával és átalakításával három új helyiséget kap a Kolloidkémiai Tanszék. A tanszék által részben felszabadult területen az Általános és Fizikai Kémiai Tanszék kap helyiségeket. Felújítják a Rádiókémiai Tanszék teljes belső berendezését, amely 250 000 forintba kerül.

Bővült a Kibernetikai Laboratórium is, a TTK kari tanácstermét megkapva tizennyolc dolgozó elhelyezését tudták megoldani.

A Béke épületben a nyílászáró szerkezetek (ajtók, ablakok) generál javítását, mázolását, kezdték el. Kifestették a Béke tanterem összes helyiségét. Az épületben végzett javítások költsége 250 000 forint.

Felszabadulási ünnepségek

Hazánk felszabadulásának 26. évfordulója alkalmából a

JATE-n április 2-án 12 órakor az egyetem aulájában tartják a megemlékezést. Ünnepi beszédet mond dr. Kovács István, egyetemi tanár akadémikus.

ATanárképző Főiskola április 2-án 11 órakor a Szagadság filmszínházban rendez ünnepséget. Az ünnepi beszédet Hegedűs András, a főiskola főigazgatója mondja és ez alkalomból osztja ki a Szegedi Tanárképző Főiskola a Kiváló Tanárjelölt kítüntetető címet is.

